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Οθόνη 

 Οθόνη καλείται η συσκευή ή διάταξη συσκευών που 

επιτρέπει την προβολή εικόνων και πληροφοριών σε 

καθορισμένο χώρο στην επιφάνεια της. Υπάρχουν δύο 

βασικοί τύποι οθονών: αυτές που ανακλούν μια φωτεινή 

δέσμη όπως αυτή του κινηματογράφου ή ενός οικιακού 

συστήματος προβολής Home Theater και αυτές που 

εκπέμπουν φως χρησιμοποιώντας μια ηλεκτρονική διάταξη 

και ειδικές επιστρώσεις στην επιφάνεια τους (τηλεοράσεις, 

οθόνες ηλεκτρονικών υπολογιστών και κινητών τηλεφώνων 

και κάθε είδους ηλεκτρονικών συσκευών).
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Πληκτρολόγιο 
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Ποντίκι 
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Ηχεία  

Το ηχείο (speaker) αποτελεί μία διάταξη/συσκευή, η οποία έχει σκοπό τη 

μετατροπή της λαμβανόμενης ηλεκτρικής ενέργειας (εισερχόμενο σήμα) σε 

ακουστική ενέργεια, δηλαδή σε στιγμιαίες μεταβολές πίεσης του ατμοσφαιρικού 

αέρα (διαμήκη κύματα), οι οποίες αντιστοιχούν σε όσο το δυνατόν περισσότερο 

φυσικό και αληθοφανή ήχο. Επομένως, το ηχείο δεν αποτελεί μία γνήσια 

ηλεκτρονική συσκευή, αλλά μία ηλεκτρομηχανική ή ηλεκτροακουστική διάταξη. 

Το ηχείο δεν θα πρέπει να συγχέεται με το αντηχείο που συναντάται στα έγχορδα 

μουσικά όργανα και το οποίο έχει σκοπό την ενίσχυση του ήχου μέσω του 

συντονισμού του. Αντίθετα, η αρχή λειτουργίας των ηχείων που 

χρησιμοποιούνται για την αναπαραγωγή της μουσικής είναι εντελώς 

διαφορετική. Η προσπάθεια των σχεδιαστών ηχείων είναι η όσο το δυνατό 

μεγαλύτερη καταπίεση/απόσβεση των μηχανικών συντονισμών της καμπίνας, η 

οποία σε ορισμένες περιπτώσεις μπορεί και να απουσιάζει εντελώς. 

Υπάρχουν πολλά είδη ηχείων, ανάλογα με την εφαρμοζόμενη τεχνολογία και τις 

αρχές λειτουργίας πάνω στις οποίες στηρίζεται το καθένα. Μία βασική διάκριση 

των ηχείων είναι τα ηλεκτροστατικά, τα ηλεκτροδυναμικά, τα μαγνητοστατικά, τα 

υβριδικά, κτλ. Άλλη επίσης βασική διάκριση είναι τα μονόπολα συμβατικά ηχεία, 

τα δίπολα (διπολικά) ηχεία και τα αμφιπολικά ηχεία. Όλες οι κατηγορίες 

παρουσιάζουν διάφορες υποδιαιρέσεις με κοινά μεταξύ τους χαρακτηριστικά, 

δυσκολεύοντας την αυστηρή κατάταξη των ηχείων. 
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Εκτυπωτής  
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Πύργος  

Η Κεντρική Μονάδα Επεξεργασίας - ΚΜΕ (αγγλικά: Central Processing 

Unit - CPU), είναι το κεντρικό εξάρτημα που επεξεργάζεται δεδομένα 

σε έναν ηλεκτρονικό υπολογιστή, ελέγχει τη λειτουργία του και 

εκτελεί βασικές λειτουργίες διασύνδεσης και μεταβίβασης εντολών. 

Αν η ΚΜΕ αποτελείται από ένα μόνο ολοκληρωμένο κύκλωμα, τότε 

ονομάζεται μικροεπεξεργαστής (microprocessor) ή μικροελεγκτής 

(microcontroller) 

Οι επεξεργαστές δεν σχετίζονται αποκλειστικά με τους ηλεκτρονικούς 

υπολογιστές καθώς πλέον ενσωματώνονται και σε πολλές 

ηλεκτρονικές συσκευές όπως κινητά τηλέφωνα, ψηφιακές 

φωτογραφικές μηχανές, βιντεοκάμερες, κονσόλες ηλεκτρονικών 

παιχνιδιών, inverters ή αντιστροφείς ή ηλεκτρονικοί μετατροπείς 

ισχύος (για εφαρμογές κλιματιστικών, ανελκυστήρων, τρένων) και 

άλλα. Για την ακρίβεια, επεξεργαστές ενσωματώνονται σε κάθε 

είδους συσκευή στην οποία απαιτείται ύπαρξη υπολογιστικής 

ικανότητας. 
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